

深度临沂

大学生的就业之困:

“企业与自己像油与水”

求职故事

毕业一年 换了三份工作

还是感觉没有保障没有未来

张译,费县人,2010年6月毕业于济南一所高校中文系,毕业一年的他已经换了三份工作。2011年3月,他报了公务员考试。

4月18日下午,张译从单位下班后,拒绝了同事们聚餐的邀请,而是回家复习准备马上开考的公务员考试。“就算考上的机会比中彩票还难,我也一定考!”张译说。

第一份工作一人干四个人的活

2010年大年初七,在济南一所高校读大四的张译和同学踏上返校的火车,考研失利的他准备好找工作。当时大大小小的招聘会陆续开始,几场招聘会下来,他送出了百余份简历。

“但不知道为什么,都石沉大海了。”后来,在朋友的介绍下,张译顺利通过济南一家广告公司的面试。公司虽然不大,张译抱着学习的目的,希望得到锻炼。

“当时,我主要参与文案工作,后来经理让我去帮着做报纸,因为自己平时在学

校文学社参与过,工作也比较顺手。”张译说。

想到学的东西能用上,张译很有热情。刚开始,经理说,每月基本工资1200元,外加提成。然而,两个月后,本来四个人完成每周一次的报纸,最后只剩下他自己,而待遇却一直没变。

“几名同事相继离开,但想到这是我第一份工作,就狠下心又坚持了一个月。最后经理又给自己安排了新任务,却绝口不提签合同的事情。”无奈之下,张译逃离这个单位。

感觉工作让人看不到希望

回到学校的他边准备毕业论文边找工作,而此时同学们大多在准备公务员考试。“说实话,一开始我真没想过考公务员。”张译说,自己上学时专业课成绩还算优秀,而平时参加实习的积累让自己感觉多少有一点资本。

2010年5月底,他跑了几场招聘会后,终于接到东营一家单位面试的电话。经过考虑,他兴冲冲地买了票坐上去东营的汽车。

考试、面试……一系列流程下来,张译最终进入试用。

虽然离家较远,张译当时决定去做这份工作,没想到到工作了一个月之后,公司宣布:职工在实习期只拿底薪,转正后的待遇根据工作量定。

“在那里工作让自己看不到希望,没有保障,没有未来。”张译说。而此时,张译已经毕业,他辞职回到临沂的老老家。

下定决心报名考公务员

2010年8月,张译在临沂一家贸易公司办公室做策划,刚开始月工资不到2000元。然而几个月下来,张译开始对这份工作失去兴趣。

“每天7:20准时上班,并且经常加班,没有周末。辛苦不说,自己做得有些不甘心。”张译再次陷入彷徨。

不过,张译这次没有辞职,他决定先干着,等待机会。有了这几次经历之后,张译开始怀疑自己的职业规划。

2011年3月,张译报了临沂的公务员考试,并满怀激情来到本市一家公务员培训班上课。“自己报的职位不是太热,这几天正在复习。”4月17日,刚上完课的张译回到家,尽管第二天他要上班,但他对这次考试信心满怀。“就算考上的机会比中彩票还难,我也一定考!”张译说。

(应当事人要求,张译为化名)

本报记者 周广聪



在市区一招聘会现场,前来找工作的大学生络绎不绝。

记者 廖杰 摄

冒的主要原因,不少民企的各种不规范,或许是大学生对他们不感大学生不愿意进民企工作,除了大学生自身的原因

福利待遇保险等难保障

算起来,陈彦在临沂一家私企已经“窝”了整整一年,这是他的第一份工作。按照这个公司的平均跳槽率,他绝对算得上是一名老员工。这个“窝”字是陈彦自己形容的,因为混到老字辈,他的月薪也才从实习期的800元涨到了今年的1400元。

在大多数同学还在到处找工作,刚毕业的陈彦就顺利找到了工作,实习期的工资虽然只有800元,刚开始他也没在乎。实习期过后,工作渐渐上手,工资也自然涨到了1400元,不过这个涨幅还是让陈彦有点小小的失望。

“谁叫自己是刚毕业

的,将就着干吧,权当积累经验。”陈彦总是这样安慰自己,谁让自己在民企工作,而除了工资低以外,公司不给员工缴纳保险和公积金,这让陈彦有点接受不了。“公司不给交公积金,而以现在的收入想买房子几乎不可能。没有保险,老了后怎么办?”

有时候,陈彦很羡慕在行政事业单位工作的同学,觉得人家的工作相对稳定、收入较丰厚,退休后还有一定的保障。即使是事业单位现在的聘用人员,一年实习期后单位就顺顺当当给办了养老保险,都不用自己去操心。

社会认可度不高,感觉没出息

一休班回家,父母又开始唠叨,谁家孩子在那个局上班,待遇有多好。而这时候,魏诚总是装作听不见。工作不到一年,魏诚的父母希望他能考一份稳定的工作。今年26岁的魏诚,在临沂一家贸易公司工作了两年,大伙觉得他混得不错羡慕

他,可他却显得沮丧。因为工作性质,他经常到外地出差,绝大部分星期六、星期天都搭了进去,可工资只有2000多元。在父母的观念里,跑业务的工作并不符合他们的期望。“年轻还能跑几年,以后结婚成家之后,总这么跑也不是办

法。”魏诚的父亲唠叨说。而同学有的在国企,事业单位,有在行政事业单位工作的,工资都比自己高,并且假期也多。有时候,同学聚会,魏诚觉得自己“特没面子”。

其实,更让魏诚觉得苦恼的是,自己的劳动成果,

有时候领导根本不重视。“公司搞一个策划活动,经理往往不管你有多努力,而是完全以销售量衡量,有时候销售并非仅靠一个活动就能提上去。”魏诚说,尤其是那些规模较小的企业,不管盈亏如何,企业主一般格外注重眼前的经济利益。

企业家族式管理难公平

说起自己的工作,在临沂一家太阳能公司上班的梁云显得很委屈。上周五,为了

帮同事,她把自己的工作耽误了,领导劈头盖脸地对自己一顿臭骂:“干不好就走人!

现在人多是,不稀罕你们任何一个!”这句话,让梁云很难接受。

2010年,老家在沂水的梁云从烟台一所大学毕业,父母希望她回临沂工作。然而,当自己在这家单位上班后,她发现这是个家族式的企业,老板和很多负责人都有千丝万缕的关系。

“企业的发展与他们自身的发展没有关系,企业与自己像油与水。”她说,公司的一切决策,都在极少数几个人手中,管理权也在少数人手里,外人一般不被信任,让

人干得特憋屈。而经过这次风波,梁云准备辞职。“工资待遇是一方面,置身其中难有自尊。”梁云说。

跟梁云一样,27岁的杨磊刚毕业时进了一家广告公司,老板平时对员工骂骂咧咧,有两三次,员工刚分辩两句,他立马就把文案摔到员工脸上。

“那个公司不断以‘高薪’的名义招人,可应聘者干不了多长时间就一个个愤然离去。”杨磊说,这种家族式的企业,管理很混乱。

临沂市2011-048号国有建设用地使用权挂牌出让延期公告

为因需要延期出让2011-048号国有建设用地使用权,现将有关事项公告如下:

一、公告编号:2011-048号

二、公告内容:2011-048号国有建设用地使用权挂牌出让公告

三、公告期限:自公告发布之日起至2011年4月19日止

临沂市国土资源局

二〇一一年四月十九日

18年糖尿病 — 6个月好了

进口绿色药,杜绝反弹复发,我国百万患者受益!全国免费送药(药到付款)

糖尿病是一种慢性代谢性疾病,长期血糖升高,会导致心脑血管、肾脏、神经、眼睛等并发症,严重影响生活质量。本药采用进口绿色药,能从根本上调节血糖,恢复胰岛功能,使血糖恢复正常,杜绝反弹复发。本药已在国内外各大医院临床应用多年,疗效显著,深受患者好评。现为了回馈广大患者,特在全国范围内开展免费送药活动,凡确诊糖尿病患者,均可享受免费送药服务。名额有限,送完即止。

咨询电话:18901190085

地址:北京市大兴区经济技术开发区

官方网站:www.ykwa365.com